

我市第二季度乡村振兴重点工作督查考核结果公布 攸县位居A类第一名

株洲日报讯(全媒体记者/陈驰 通讯员/彭亮霞) 8月4日,记者从市乡村振兴局相关通报获悉,今年第二季度乡村振兴重点工作督查考核结果公布,攸县位居A类第一名。第二季度的考核结果将纳入乡村振兴年度考核内容,作为年度考核的重要依据。

攸县为何位居A类第一?攸县乡村振兴局相关负责人介绍,在努力做好防返贫监测帮扶工作的同时,攸县建立了县级领导“三联三包”制度,派出112支乡村振兴驻村帮扶工作队,全面深入基层,将发展集体经济作为驻村工作的第一任务。在全面落实“四化”举措情况下,通过精准培训、就业帮扶、产业帮扶等多种手段,

目前,攸县培育乡村振兴产业发展基地149个,其中企业振兴车间102个,村集体经济组织47个,带动三类人员1783户5945人就业与发展,产业覆盖率达98.67%,有效促进基层产业发展。

在人居环境整治方面,攸县精心绘制“三张图”,因地制宜分步实施,积极推动“门前小事”“幸福屋场”的建设力度,已创建省市美丽乡村29个。在全民参与、资金到位的前提下,农村的垃圾处理、污水治理、厕所改造等,取得了重大成效。

首期“龄点访谈” “夜话”基层治理

株洲日报讯(全媒体记者/陈洲平 通讯员/罗蔚之)“我是坭井村党支部书记王红华,今天演讲的题目是‘用党性聚民意,以真情感人心’。”日前,一场在茶陵县耒阳乡政府召开的书记“夜话”活动上,该县多位乡机关干部、村书记上台演讲,探讨基层治理经验。这是该县创新推出的“龄点访谈——从解决问题出发”活动第一期。

结合市、县“干部能力提升年”活动要求,耒阳乡决定开展“龄点访谈——从解决问题出发”活动。在首期举办的活动中,来自乡机关干部、村支两委干部、驻村工作队员、村民代表等110多人参会。会上,3名村书记和2位乡机关干部围绕“基层治理”这个主题,结合各自工作经历,分别进行演讲。活动前,耒阳乡还收集了17条居民诉求,并在活动中“现场问政”环节现场讨论其中4条民情需求,当场给出解决方案,制定问题销号清单。

“开展这个活动是为了提升乡村两级干部能力,畅通民意反馈渠道,集思广益谋发展。”茶陵县委副书记、政法委书记、耒阳乡党委书记田灿介绍,“龄点访谈”计划每月举办一至两期,分别邀请不同人士,围绕不同主题,谈思路、想法、问题、对策,为建设“水美龄点”建言献策。

耒阳乡决定开展“龄点访谈——从解决问题出发”活动。在首期举办的活动中,来自乡机关干部、村支两委干部、驻村工作队员、村民代表等110多人参会。会上,3名村书记和2位乡机关干部围绕“基层治理”这个主题,结合各自工作经历,分别进行演讲。活动前,耒阳乡还收集了17条居民诉求,并在活动中“现场问政”环节现场讨论其中4条民情需求,当场给出解决方案,制定问题销号清单。

“开展这个活动是为了提升乡村两级干部能力,畅通民意反馈渠道,集思广益谋发展。”茶陵县委副书记、政法委书记、耒阳乡党委书记田灿介绍,“龄点访谈”计划每月举办一至两期,分别邀请不同人士,围绕不同主题,谈思路、想法、问题、对策,为建设“水美龄点”建言献策。

健康·广场

反复感觉“天旋地转” 可能是耳朵里的“小石头”出问题了

株洲日报讯(全媒体通讯员/陈志楠) 最近,家住荷塘区的王先生很烦恼,一周内,他反复出现“起床躺下就晕”的症状,不敢睡觉,不敢低头弯腰,严重影响到了他的正常生活。几经打听,他来到株洲市人民医院眩晕中心就诊,才得知自己是患上了耳石症(又称“良性阵发性位置性眩晕”)。

耳石是什么?

耳石是耳屎吗?市人民医院眩晕中心表示,耳石并不是耳屎。大家的耳朵里有成千上万的耳石,它们非常微小,一般影像检查CT或者磁共振均不能显示,那怕是在电子显微镜下,这些耳石也只有米粒大小。它们是生来就有的,是有功能的,与肾结石、胆结石等不一样。耳石虽然小,却是我们感受和调节身体平衡的重要结构。正常情况下,

耳石颗粒粘附在双侧内耳的椭圆囊斑的耳石膜上。可是,一些致病因素可能会导致耳石颗粒脱落,并随着起卧床等体位改变滚入半规管内,导致平衡信息的感受障碍,从而引起眩晕、头晕、恶心、呕吐等症状。

耳石症导致的眩晕有这些特点

通俗来说,耳石症的临床特点是一种与“床”相关的眩晕。比如患者在起卧床、侧翻身时,会出现发作性的短暂性眩晕或者头晕,持续时间小于1分钟,通常伴同特定方向的眼球震颤,常常还会伴有恶心、呕吐等症状。静卧后,眩晕及头晕症状会逐渐消失。目前,引起耳石脱落的原因与内耳器官老化、钙代谢异常、维生素D缺乏、骨质疏松、雌激素缺乏、尿酸等有关。

涑口区龙潭村 “靠山吃山”,把路走宽

株洲日报全媒体记者/邹怡敏
通讯员/赵小山 江桦 谭露恒

8月1日,走进涑口区龙潭镇龙潭村,连绵起伏的山峦间,青翠的楠竹密密麻麻。山脚下,竹木加工厂机器轰鸣,一根根楠竹经过筛选、开片、切割、打磨,变成一捆捆竹片、竹篾、竹签,即将装车销往外地。脱贫户丁冬生戴着口罩、手套,全神贯注地往机器中“喂”竹子。加工厂建起来后,他在厂里务工,每月有3000多元收入,还能照顾年迈的母亲和年幼的女儿。这几年,村里环境美了,知名度高了,来玩的人也多了,他感觉生活越来越有奔头。

近年来,龙潭村通过党建引领,大力发展楠竹产业和旅游产业,带动村集体和村民增收,赋予了“靠山吃山”新内涵,实现由省级贫困村到“省美丽乡村示范村”“株洲市基层党建示范点”的华丽转身,走出了一条“绿水青山就是金山银山”的宽阔道路。

引入合作伙伴,激活楠竹资源

龙潭村有涑口区南大门之称,与攸县、衡东交界,是典型的偏远山区村。村域拥有森林面积3.48万亩,其中楠竹1万多亩。过去,因楠竹卖不起价、缺乏销路,村民不愿上山砍伐。“楠竹不及砍伐,大片烂在山里,只能枯死做柴火烧,没有产生效益,很可惜。”2017年成为村党委书记的刘必武,面对村集体经济“零蛋”的窘境意识到,必须想方设法激活楠竹资源。2018年,龙潭村注册成立株洲天怡农业综合开发有限公司,准备建设竹木加工厂。因资金短缺,支村两委商定,带头投资或入股,成功筹集35万元,解决了前期资金困难。

2019年9月,加工厂一期麻将凉席生产线建成,村里从外地请来专业师傅负责技术指导,隔月便成功投产。当年工厂生产3个月,产生利润8.6万元,村里士气高涨。2020年7月,加工厂新增的6条拉丝生产线建成投产,产品供不应求。

“但是到年底把账一算,竟还亏了6万元。”刘必武召集支村两委开会反思,剖析出3个主要原因:村干部担任加工厂的管理人员,专业知识不够;加工流程粗放,原材料浪费严重;集体经营开支较高。

让专业的人来做专业的事,龙潭村调整发展思路,寻找战略合作伙伴。去年4月,通过竞标,村里以加工厂出租的方式引入一江西籍老板,双方以租金20万元每年的标准签订了10年合同,村集体经济收入有了稳固保障。

完善旅游设施,打造3A级景区

但这里的缺陷也十分明显:上山的路没有硬化,开车颠簸甚至刮底盘,耗时较长;配套设施不完善,没有厕所、路灯,不通水电;景点游玩项目不丰富,农家乐、民宿少且档次较低。想“靠山吃山”,捧稳生态“饭碗”,必须提升旅游品质。村里充分借助乡村振兴工作队力量,争取到涑源峰公路项目,项目于6月9日启动建设,不到2个月就完工。之后,村里将争取上级产业发展资金,在公路沿线安装路灯,拉通水电、修建厕所,并筹建露营和烧烤基地,不仅改善游客游乐体验,也为村集体经济增收加把劲。

去年5月以来,在乡村振兴工作队的支持下,村里完成了原太平村至白虎口2.18公里公路改造工程,新建和加宽村道1400米,成为远近闻名的“省美丽乡村示范村”“市文明村”,去年12月,该村又被确定为“湖南省乡村振兴重点帮扶村”。“我们打算做好涑源峰森林公园的整体规划,争取引入社会资本,打造3A级景区。”刘必武说。

基地,不仅改善游客游乐体验,也为村集体经济增收加把劲。

去年5月以来,在乡村振兴工作队的支持下,村里完成了原太平村至白虎口2.18公里公路改造工程,新建和加宽村道1400米,成为远近闻名的“省美丽乡村示范村”“市文明村”,去年12月,该村又被确定为“湖南省乡村振兴重点帮扶村”。“我们打算做好涑源峰森林公园的整体规划,争取引入社会资本,打造3A级景区。”刘必武说。

去年5月以来,在乡村振兴工作队的支持下,村里完成了原太平村至白虎口2.18公里公路改造工程,新建和加宽村道1400米,成为远近闻名的“省美丽乡村示范村”“市文明村”,去年12月,该村又被确定为“湖南省乡村振兴重点帮扶村”。“我们打算做好涑源峰森林公园的整体规划,争取引入社会资本,打造3A级景区。”刘必武说。

去年5月以来,在乡村振兴工作队的支持下,村里完成了原太平村至白虎口2.18公里公路改造工程,新建和加宽村道1400米,成为远近闻名的“省美丽乡村示范村”“市文明村”,去年12月,该村又被确定为“湖南省乡村振兴重点帮扶村”。“我们打算做好涑源峰森林公园的整体规划,争取引入社会资本,打造3A级景区。”刘必武说。

去年5月以来,在乡村振兴工作队的支持下,村里完成了原太平村至白虎口2.18公里公路改造工程,新建和加宽村道1400米,成为远近闻名的“省美丽乡村示范村”“市文明村”,去年12月,该村又被确定为“湖南省乡村振兴重点帮扶村”。“我们打算做好涑源峰森林公园的整体规划,争取引入社会资本,打造3A级景区。”刘必武说。

去年5月以来,在乡村振兴工作队的支持下,村里完成了原太平村至白虎口2.18公里公路改造工程,新建和加宽村道1400米,成为远近闻名的“省美丽乡村示范村”“市文明村”,去年12月,该村又被确定为“湖南省乡村振兴重点帮扶村”。“我们打算做好涑源峰森林公园的整体规划,争取引入社会资本,打造3A级景区。”刘必武说。

茶陵举办优秀影片展映展播活动

株洲日报讯(全媒体记者/肖蓉 通讯员/李波) 近日,茶陵县启动“喜迎二十大 光影耀潇湘”优秀影片展映展播活动,用光影画卷展现党的光辉历史和新时代伟大成就,激发广大群众的爱国情怀。

该活动将持续至12月底,分为固定放映和流动放映两种模式,共计划800个场次,固定放映点在茶陵县烈士陵园广场、文体中心广场;流动放映模式主要集中在全县各乡镇村、社区、学校、敬老院。本次公益电影展播将带来《红海行动》《中国机长》《攀登者》《我和我的祖国》《半条棉被》等20余部代表性影片,将为广大群众送上精彩的红色文化“大餐”。

记者从株洲市委宣传部获悉,根据湖南省电影局要求,“喜迎二十大 光影耀潇湘”优秀影片展映展播活动将在我市各县市区全面铺开,并结合主题党日、“湘观影”职工观影、“光影铸魂”电影党课等活动,为党的二十大胜利召开营造良好氛围。

攸县:打响“灭蝗” 竹林保卫战

株洲日报讯(全媒体记者/陈驰 通讯员/罗武吉) 8月4日,太阳炙人,在攸县莲塘坳镇下田村山脚一侧,攸县林业局防治人员正在对喷洒直升飞机充装生物药剂,满载后这台直升机一趟可以完成2000亩竹林的喷洒作业。受连续高温天气影响,攸县6个乡镇近8万亩竹林出现竹蝗灾害,灾情发生后,当地林业部门迅速组织专业防治人员采取“飞防+人防”形式投入到竹蝗歼灭战中。

“7月初起,我们陆续接到报告,攸县几个乡镇出现了竹蝗,经实地调查,部分山头的竹子已被蝗虫啃光,形成了‘火烧烫’的场景。”攸县林业局森保股股长贺云表示,竹蝗不仅仅吃竹叶,还会危害到农作物,特别是稻田。

据县林业局工作人员介绍,竹蝗一般在七月上旬开始羽化成虫,八月底至九月初产卵,每个卵块可以孵化成二十多只蝗虫,繁衍快、破坏力强,被害竹的竹竿内往往积水不能利用。为有效应对竹蝗入侵,维护全县林业生态安全,攸县林业部门,各乡镇安排了专业防治队伍,通过尿毒诱杀法、直升机、无人机喷药开展灭蝗作业。

据县林业局工作人员介绍,竹蝗一般在七月上旬开始羽化成虫,八月底至九月初产卵,每个卵块可以孵化成二十多只蝗虫,繁衍快、破坏力强,被害竹的竹竿内往往积水不能利用。为有效应对竹蝗入侵,维护全县林业生态安全,攸县林业部门,各乡镇安排了专业防治队伍,通过尿毒诱杀法、直升机、无人机喷药开展灭蝗作业。

据县林业局工作人员介绍,竹蝗一般在七月上旬开始羽化成虫,八月底至九月初产卵,每个卵块可以孵化成二十多只蝗虫,繁衍快、破坏力强,被害竹的竹竿内往往积水不能利用。为有效应对竹蝗入侵,维护全县林业生态安全,攸县林业部门,各乡镇安排了专业防治队伍,通过尿毒诱杀法、直升机、无人机喷药开展灭蝗作业。

据县林业局工作人员介绍,竹蝗一般在七月上旬开始羽化成虫,八月底至九月初产卵,每个卵块可以孵化成二十多只蝗虫,繁衍快、破坏力强,被害竹的竹竿内往往积水不能利用。为有效应对竹蝗入侵,维护全县林业生态安全,攸县林业部门,各乡镇安排了专业防治队伍,通过尿毒诱杀法、直升机、无人机喷药开展灭蝗作业。

甜到心坎的炎陵黄桃 纸短情长的感谢信

株洲日报讯(全媒体通讯员/肖娟) 盛夏7月,烈日炎炎,正是株洲炎陵黄桃成熟的季节。当很多朋友还在朋友圈看着“神农赐予百仙寿果”的图片时,还在刷着小视频沉浸在“一口黄桃齿留香”的画面时,还在脑海里回忆炎陵黄桃的甜美多汁时,株洲市二医院产科的医务人员已经收到了来自炎陵的第一批新鲜黄桃和一封充满爱意的感谢信。

来自炎陵的张女士(化名)属于高危妊娠,从产检到分娩再到产后,市二医院产科的所有医务人员对她关怀备至。针对张女士的高危因素进行个案管理,督促她按时产检,通过电话、微信进行随访跟踪。尽管每次从炎陵赶过来需要几个小时的车程,她都会尽量按照医生的要求进行产检。

“每次来产检,就如同玩闯关游戏,正因为有这么多名医护人员的保驾护航,让我和孩子一次次闯关成功。”张女士由衷地说。

宝宝马上满一岁了,又正是炎陵黄桃成熟的季节,张女士第一时间就想到了给市二医院产科的医护人员尝尝脆甜耐嚼的黄桃。而这一边,在产科的医生办公室里,收到了一个个又大又圆的黄桃和一封纸短情长的感谢信。“看着这些新鲜的黄桃和感谢信,我们觉得自己的付出



▲株洲市二医院产科收到了来自炎陵的新鲜黄桃和一封充满爱意的感谢信。通讯员供图

和努力得到了病患的肯定和认可,更是鞭策大家努力服务好每一位病患的动力。愿每位孕妈妈都能生有一个健康聪明的宝宝,这是作为产科人的共同愿望和美好祝福。”市二医院产科负责人说。

男子头上长了个“小坨” 原来是罕见的头皮下巨大动静脉畸形

株洲日报讯(全媒体通讯员/毛德龙) 两年前,谢某无意中发现自己头上长了一个黄豆大小的“小坨”,当时没放在心上,没想到“小坨”越长越大,最后长成“新疆大枣”的大小。

谢某在家附近的诊所诊治,被诊所医生诊断为“皮下感染并脓肿”,并施行“切开引流术”准备排脓,结果医生一刀下去,鲜血喷洒而出,狼烟收场。

一般来说,头皮下“大枣”大小的肿块,对脑外科医生来说是“小意思”,门诊就可以切除。谢某慕名来到株洲市三三一医院神经外科,科主任蒋祁接诊。经过仔细查体,蒋祁发现谢某右耳上区头皮有肿块,该肿块从外表看只有3*3厘米大小,但是肿块边界不清,呈搏动性,有时可听到血管杂音,考虑系血管性病变,并且病灶远远不止外表看到的这么大小。在向谢某详细说明病情后,建议其做一个脑血管造影检查(CTA)。

最终CTA显示为头皮下巨大动

静脉畸形,病变最大径接近10厘米。头部CTA即头颅CT血管成像的英文简称,具体做法是在肘部静脉上打造影剂,造影剂会流到脑部血管,造影剂在脑部的剂量达到顶点时采集CT图像,经过医生处理后,获得脑部血管二维、三维图像,可以观察脑部的血流供应、有无血管畸形或颅内动脉瘤、血管痉挛、血管狭窄、血管闭塞等。在脑肿瘤手术前行头部CTA检查,可以查清楚肿瘤与血管的毗邻关系,让手术更安全。

“谢某头上肿块肉眼看到皮上的只有‘新疆大枣’那么大,而实际上皮下肿块直径达10厘米。”蒋祁介绍,该“肿块”不是常见的简单肿块,而是一团异常纠结在一起的血管团,也就是动静脉畸形。一旦发生出血,就有可能导致脑卒中。

什么是动静脉畸形

动静脉畸形,就是脑动脉和脑静脉之间没有正常的毛细血管网,

耳石症如何治疗?

市人民医院神经内科副主任曹丽介绍,大多数耳石症患者在发病后可能会慢慢自愈。但若想在短时间内收获显著的疗效,则要进行复位治疗。

复位治疗必须由经验丰富的医生进行特定的位置试验进而确诊。然后,根据耳石症的类型,采用相应复位操作,使耳石回到它们原来的位置。大多数患者经过1至2次复位即可治愈,对于严重的、反复发作的患者,重复几次手法复位也可明显好转。

原则上药物治疗不能使耳石颗粒复位,不过当合并前庭神经炎、梅尼埃病等其他疾病时,应同时药物治疗该类疾病。另外,复位后,部分患者有残余头晕症状,可给予改善内耳微循环的药物。

没摔没扭膝盖也会出血 省直中医医院骨科专家带您了解会出血的关节炎



▲省直中医医院骨科专家带您了解会出血的关节炎。通讯员供图

株洲日报讯(全媒体通讯员/肖贤强) 出血应当和外伤相关,但是没摔没扭莫名其妙就出血是怎么回事呢?湖南省直中医医院骨科一科主任刘志豪介绍,其实这是一种临床上比较少见的疾病——色素沉着绒毛结节性滑膜炎,名字很拗口,简单的理解就是会出血的关节炎。

近期,骨关节一科收治了这样一位患者:男性,60岁,左膝关节无诱因肿痛5年余,3年前在株洲某医院治疗,当时行关节镜微创手术治疗,术后病理结果考虑本病,约1月后,自觉左膝关节肿胀情况明显加剧,基本反弹至术前状态,后症状持续性加重,反复多种药物治疗,效果不明显。患者就诊时可见膝关节明显肿胀,完善膝关节X片及三维CT、磁共振等影像学提示软组织肿胀明显,伴骨质破坏严重。

通过对患者的诉求及患者实际病情,患者膝关节色素沉着绒毛结节性滑膜炎,微创关节镜治疗已无法对其进行病变滑膜清理,且无法对破坏骨质进行修正。综合考虑后,骨关节一科主任刘志豪拟为患者进行开放性病变滑膜广泛清理联合膝关节表面置换,因患者滑膜病变范围广,术前积极邀请放疗团队讨论及为患者制定详细的治疗方案。

手术很成功,术中清理除棕褐色样病变滑膜及鱼冻样坏死组织,术后病理结果肯定了术前讨论猜测——色素沉着绒毛结节性滑膜炎。

目前,该患者已完成了关节置换手术并顺利出院,膝关节功能恢复良好。因色素沉着绒毛结节性滑膜炎,拟膝关节伤口恢复后进行放疗进一步巩固治疗。

什么是色素沉着绒毛结节性滑膜炎

色素沉着绒毛结节性滑膜炎属于一种较少见且易复发的滑膜组织增生性疾病,多发生于关节(膝、髋)、滑囊等部位,而且主要发生在滑膜,表现为单关节受累,临床症状为患处的肿胀疼痛,明显的关节积液,因其关节液内富含铁血黄素,故表现为血性关节液,伴有肤温较高、色红等。病变进一步发展,可出现骨质侵蚀,骨质侵蚀发生在滑膜压迫较紧的区域,关节软骨下或关节旁非负重区有多发囊性病灶,其边缘清晰,有薄的硬化边。病变关节周围骨质不疏松为其特点。晚期关节间隙进行性变窄,一般无骨赘形成。除病变滑膜清除,目前一些辅助治疗方法也被广泛应用于该病的治疗,如体外放疗、关节内放疗、冷冻治疗等,可降低复发率。